Gebruik bron 17.
1p 30 De bron gaat over een invasie tijdens de Tweede Wereldoorlog.
- Noem de naam van deze invasie.

2p 31 Hieronder staan vijf gebeurtenissen die te maken hebben met Nederland

tijdens de Tweede Wereldoorlog:

1 De Nederlandse regering en het Koninklijk Huis vluchten naar
Groot-Brittannié.

2 Duizenden personeelsleden van de Nederlandse Spoorwegen leggen
het werk neer om operatie Market Garden te ondersteunen.

3 In Amsterdam vinden de eerste razzia’s van Nederland plaats.

4 Nederlandse soldaten vechten mee in het Duitse leger tijdens de
Slag bij Stalingrad.

5 Vrouwen die een relatie hebben gehad met Duitse soldaten, worden
in het openbaar vernederd door ze kaal te scheren.

- Zet de gebeurtenissen in de juiste volgorde, van vroeger naar later.

Doe het zo:
Eerst ..., dan ..., daarna ..., vervolgens ... en ten slotte ... (vul nummers
in).

Europa en de wereld (1945-1989)

1p 32 In 1947 zette Nederland het leger in de kolonie Indonesié in om politieke
belangen te verdedigen, maar ook om economische belangen te
verdedigen.
- Geef een voorbeeld van een economisch belang dat Nederland wilde
verdedigen.

1p 33 Op de inzet van het Nederlandse leger in 1947 in Indonesié kwam veel
internationale kritiek.
Van wie kwam die internationale kritiek voornamelijk?
A van de EGKS en van de NAVO
B van de EGKS en van de Verenigde Naties
Cc van de Verenigde Naties en van de NAVO
D van de Verenigde Naties en van de Verenigde Staten

1p 34 In 1949 werd Indonesié door Nederland officieel erkend als onafhankelijk
land en komt de macht in het land bij de Indonesische regering te liggen.
Welk begrip wordt in Nederland voor deze gebeurtenis gebruikt?
A capitulatie
B democratisering
C politionele actie
D soevereiniteitsoverdracht
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Gebruik bron 18.
2p 35 Het Marshallplan had naast een economisch doel ook een politiek doel. In
de poster zijn beide doelen te herkennen.
- Geef aan met behulp van de bron welk economisch doel en welk
politiek doel in de poster te herkennen zijn.
Doe het zo:
economisch doel: ...
Het economische doel is te herkennen aan ... (hoem een onderdeel van
de bron).
politiek doel: ...
Het politieke doel is te herkennen aan ... (noem een onderdeel van de
bron).

2p 36 In de jaren 50 vond de opkomst van de televisie plaats. De leiders van de
confessionele zuilen zagen de televisie eerst als een bedreiging voor de
verzuiling. Uiteindelijk besloten de leiders toch om zelf
televisie-uitzendingen te laten maken.

- Leg uit waarom de leiders van de confessionele zuilen van gedachten
zijn veranderd.

Doe dit door:

— eerst een reden te geven waarom de leiders van de confessionele
zuilen dachten dat de televisie een bedreiging was voor de verzuiling

— en daarna een verklaring te geven waarom de leiders toch besloten
om zelf televisie-uitzendingen te laten maken.

Gebruik bron 19.
2p 37 Uit de bron blijkt dat hulp werd verwacht uit het Westen. Die hulp is niet
gekomen.
- Leg uit waarom er geen hulp uit het Westen is gekomen.
Doe dit door:
— eerst aan te geven over welke gebeurtenis de herinneringen gaan
— en daarna een politieke verklaring te geven waarom er geen hulp uit
het Westen is gekomen.

1p 38 In 1963 werd een directe communicatielijn aangelegd tussen de leider van
de Sovjet-Unie en de president van de Verenigde Staten. De aanleiding
voor de aanleg was een gebeurtenis die het jaar daarvoor had
plaatsgevonden. Door die gebeurtenis was bijna een kernoorlog
uitgebroken.

Welke gebeurtenis was de aanleiding voor de aanleg van de directe
communicatielijn?

A de Blokkade van Berlijn

B de Cubacrisis

C de Praagse Lente

D de stichting van de DDR
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Gebruik bron 20.

In de twintigste eeuw was er sprake van een Eerste en een Tweede

Feministische Golf.

- Geef eerst een reden waarom de oproep op de poster mogelijk werd
gemaakt dankzij de Eerste Feministische Golf.

- Geef daarna een reden waarom de poster past bij de doelen van de
Tweede Feministische Golf.

Doe het zo:

De oproep op de poster is mogelijk gemaakt dankzij de Eerste

Feministische Golf, omdat ... (geef een reden).

De poster past bij de doelen van de Tweede Feministische Golf, omdat ...

(geef een reden).

Gebruik bron 21.

Hieronder staan zes begrippen die te maken hebben met de Koude
Oorlog:

wapenwedloop

1 Blokkade van Berlijn
2 containment

3 Glasnost

4 |Jzeren Gordijn

5 Perestrojka

6

9

Welke drie begrippen zijn te herkennen in de bron? Schrijf alleen de
nummers op.

nieuwe wereldorde (vanaf 1990)

De overheid ging in de jaren 90 regelmatig in overleg met de vakbonden
en werkgevers over het beperken van het stijgen van de lonen.

Welk begrip past bij deze manier van overleggen?

A individualisering

B poldermodel

C secularisatie

D verzorgingsstaat

Gebruik bron 22.
Wat is de naam van het Nederlandse staatshoofd dat deze troonrede
heeft uitgesproken?

Gebruik bron 23.
Over welke gebeurtenis gaat de herinnering?

Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina.



